

寻访革命老党员王政民——

忆往昔 峥嵘岁月 挥斥方遒

程守满

中国共产党迎来它的90岁生日，在这个特殊的节日里，记者一路寻访，只为寻找当年那革命的老党员的身影。

王政民，汉族，海南定安人，现年91岁，1943年7月加入中国共产党，抗日战争和解放战争期间，他担任情报工作组组长，扛过枪打过仗，是革命老党员，现为离退休老干部。24日，记者一行来到了革命老党员王政民的家中，王老很高兴，拉着我们的手讲述起他当年闹革命几生几死的故事。

1939年7月，抗战的氛围笼罩整个琼州大地，南洋服务团到定安宣传革命工作。定安县成立交通总站，作为抗战信息交换站，王政民被任命为地下情报组组长，主要负责把相关的党的情报传达到各乡镇，又从各乡镇收集情报送到县里。由于工作积极，1943年7月，王老很快就被党组织吸收成为中共党员。1949年9月取消地下情报工作，他被任命为雷鸣总支书记。

巧扮农夫 智保党内部情报安全

地下情报工作的开展是有很大的危险的，万一被敌人发现，就会性命不保。当老人提起



革命老党员王政民。林先锋摄

传送情报工作中的遇到的危险时，依旧觉得惊心动魄，往事仿佛昨日，历历在目。

有一次，王政民在送情报的过程中，在东溪到居丁之间，有一个叫做龙鼓岭的地方，恰遇日本鬼子与自卫兵对战，双方约为70人左右，距离双方对战地点仅有500米左右的距离。日本鬼子发现了他，开始对他进行枪林弹雨的扫射。王政民见势就跑。“当时我一个劲的往高处跑，因为我清楚，子弹往高处射的话，

射程会出现偏差，我活着的概率就大，只有活着，才能保全情报。”王老说，“当时就记得子弹在耳边飞，衣服裤子都被打了几十个洞，万幸的是，人没事。跑了两公里，总算逃出敌人的包围圈了。”

敌人依旧穷追不舍，王政民在跑的过程中拐到一个坡的后面，看到一片农田，他灵光一闪，迅速脱下衣服，穿上一件农民衣服，拿起筐装上农家肥，假装农民在地里忙活。敌人追上的时候没有看到王政民本人，看到

的只有一农民，不疑有他，又继续往前面追去。王老就这样巧妙的躲过一劫。“当时很心惊肉跳啊，所有的情报信总算是保全了！”他说。

二度逢凶化吉 凛然正气显气概

1946年6月，因有人叛变，日本鬼子计划围剿定城镇16个村庄。而叛徒的嫂子是中共党员，她迅速把这个情报传递给王政民。王政民将这一紧急情况传递到组织，3个小时后定一区（即现在的老县城）的党员们迅速召开紧急会议，讨论对付敌人围剿方案。所有人员转移到一个叫做燕子村的地方，据说这是一个“鬼都怕”的村庄，行动紧密而迅速，消息封锁周密，敌人的围剿行动因此落空。

“情报没有损失，我们传递的很及时，我很高兴！”王政民说。

从事地下情报工作总是危险的，尤其是在抗战年代身为共产党员的他。同年7月，敌人到村庄里搜共产党员。“当时我就藏在我家厨房里，”他说，“我身上揣着两个手榴弹，万一我被搜出来，我就引爆手榴弹，跟她们同归于尽。”在老人的语气中我们依旧可以感受到他当时那种

视死如归的大义凛然。

敌人搜了两遍房屋，唯独没有搜到厨房，王政民又躲过一劫。

关爱老党员 愿王老如青松长青

革命老党员扛过枪打过仗，为新中国的成立和建设立下汗马功劳。在王政民老人家的客厅里，有这样一幅书法，“少壮饱风雨，勇敢机智灵，革命半世纪，赤胆丹心歌……”，是对王政民老人一生的高度概括。

值此中国共产党建党90周年之际，县委县政府领导班子也多次给王老送去节日的慰问和关怀。因为老党员的人生经历，是与党的历史、共和国的历史紧密联系在一起，一定意义上说，尊重老同志就是尊重历史。因为，无数名老党员作为共产党的一员，曾用青春挥洒汗水，曾用勤劳的双手为人民服务，更曾经为夺取中国革命的胜利舍生忘死，浴血奋战，为社会主义建设艰苦奋斗，无私奉献。如今他们已到暮年，尽管不能再去冲锋陷阵，但他们身上那种铮铮铁骨和永不服输的奋斗精神就是我们党和国家的最大财富。祝愿王政民老人健康长寿，如青松长青。

定安县委组织部“三个强化”争当换届学习“标兵”

定安县委组织部采取“三个强化”措施，严抓组工干部学习教育，促使组工干部争当党性最强、纪律最严、政策最熟“标兵”，为换届工作顺利推进提供坚实保障。

一是强化党性教育，争当党性最强“标兵”。以纪念中国共产党成立90周年活动为契机，组织全体组工干部系统学习党章、党的理论路线、中国共

产党历史（第二卷）等，强化组工干部党性观念，引导组工干部在换届工作中以坚强的党性自觉抵制选人用人不正之风。

二是强化纪律学习，争当纪律最严“标兵”。利用专题学习会、发送手机短信、开展警示教育、公开承诺等多种方式，认真学习《关于严肃换届纪律保证换届风清气正的通知》文件精神，自觉将“5个严禁、17个

不准和5个一律”作为“高压线”，不折不扣贯彻执行。

三是强化业务学习，争当政策最精“标兵”。以集中学习和自学形式，认真学习《中华人民共和国选举法》、《乡镇换届工作手册》等文件。同时，提出换届现场模拟演习方法，以扮演不同角色的方式，促使每名组工干部成为掌握换届政策、流程的行家里手。

定安县严肃换届纪律：

正气诗

五年换届又到来，遵纪守法最重要。

风清气正选贤能，德才兼备是正道。

依法选举为根本，程序环节履行好。

五一七五律条严，铭刻在心要记牢。

举报畅通监督紧，群众眼明心里亮。

法纪面前要清醒，以免失

足永懊恼。

拉票贿选坏章程，买官卖官受严惩。

跑官要官要处分，违规用人必纠正。

干扰换届不容忍，害了自己害亲朋。

清风浩荡南丽湖，正气凛然文笔峰。

选出贤能谋发展，和谐定安好前程。

“党在我心中”征文比赛获奖作品选登·二等奖

追寻那永不褪色的中国红

定安县人民检察院 肖俊

人的一生总会对一些颜色有着莫名的感情，有的人喜爱海水的湛蓝，有的人偏爱嫩芽的新绿，有的人钟情于秋菊的明黄，而我迷恋的是那永不褪色的中国红。

记得六岁那年，我指着爷爷腿上一块凹陷的疤痕，好奇的问他疤痕是怎样形成的，爷爷自豪又有些激动地告诉我：“这是军人的印记，是抗美援朝战争时被炸伤留下的。”说着，他又指了指后脑下面的一条疤痕：“这个也是，还好抢救及时……”那个时候我特别崇拜爷爷身上那一道道暗红色的印记，觉得它们是火与热的象征，是勇士特有的标志，是一个男人炫耀的资本。那个时候开始了解，红色也是鲜血和旗帜的颜色，是无数革命前辈用鲜血才让旗帜变得更加鲜艳。

上学以后，时常缠着爷爷讲他们打仗的故事，缠着爷爷唱“鱼鱼，水水，鱼离开水活也活不成”，“战士们，要注意”之类的革

命歌曲。当我指着课本上烈火中邱少云的图像问“爷爷，邱少云长的是这个样子吗”，“爷爷，邱少云身上着火时他为什么不动啊”，看着爷爷湿润的眼睛和脸上苍老的皱纹，想着书上描写的战争场面，那个时候，只知道用奖状与红色联系的我，开始了解，红色也是生命和忠诚的颜色。是多少先烈无私奉献，献身报国，才有了我们现在的幸福生活。

大学时代结束，我怀揣着对理想、对未来的憧憬，加入了检察队伍。刚进入检察队伍时，一种不可抑制的激情在胸间回荡，我为自己是一名光荣的人民检察官而自豪。可是过了不久，平凡的内勤工作让人倍感无奈，苦闷时我甚至反问自己为什么要当检察官？随着对检察工作的深入了解，当看到那些闷在讯问室里，靠在电脑上、钻到资料堆里，趴在成摞的案卷上，甚至挑灯夜

战、废寝忘食的同事们，以实际行动让犯罪分子折服与胆寒，以无私的付出博得广大人民满意与信任的检察官们，从他们身上我看到了新时代检察官“忠于理想，献身使命”的精神风貌。只知道用青春和激情与红色联系的我，开始了解了，红色也是使命和奉献的颜色。

随着阅历的增长，我对为什么钟爱中国红的解读也越来越丰富；对中国红的解读越丰富，我就对红色背后所蕴含的文化的认同感越强。

回想过去，一个成立之初只有57名党员的小党，在党派林立、军阀割据的当时，她的力量显得微不足道，但就是在浙江嘉兴南湖这条红船上燃烧起来的星星火光，引燃了整个中国革命。借着那星星之火，28年后，我们的党带领中国人民彻底消灭了腐朽的旧秩序，将古老的、衰败的中华帝国解救出来，建立

了社会主义新中国。在这28年艰苦卓绝的斗争中，在面对无比凶恶的白色恐怖的四面封锁时，只有我们共产党人才会觉得“红米饭，南瓜汤，秋茄子”的味道香；面对强大百倍的反革命力量的野蛮杀戮时，只有我们共产党人才会有“砍头不要紧，只要主义真”的从容与坚决；面对日本帝国主义坚壁清野的大扫荡时，只有我们共产党人才会有“敌军围困万千重，我自岿然不动”的洒脱与淡然。建国初期在美国的核威胁，苏联的背信弃义，国内的连年灾难下，一穷二白的国人硬是凭着对祖国的热爱，充分发挥社会主义集中力量办大事的制度优势，共产党人不怕吃艰苦

奋斗精神，短短几年内成功研制出原子弹、火箭、人造卫星，冲破了外家的封锁，获得了国际社会的认同。在建党90周年的今天，共产党人开拓进取，勇往直前，在他们领导下的所取得的经济建设成绩更是令外界大呼神奇。红旗飘飘，党旗猎猎，无数的共产党人，正是坚守一种信仰，倾注满腔热血，用90年的峥嵘岁月，换来中国历史天覆地覆

的巨变！这一刻，我想得更多，为什么我的眼里常含泪水，因为我对这中国红爱得深沉……

为什么中国红一直红得那么娇艳？为什么中国红的魅力不减？因为中国红是一种传统，她昭示着红色的使命；因为中国红是一种信念，她标注着红色的江山；因为中国红是一种象征，她支撑着华夏的图腾。而我只有在真正了解党的历史，才会懂得兴党立国之艰难，才会自然地喊出：没有共产党就没有新中国，就没有富强发展的中国！只有读懂了党的历史才会知道党的恩情，才会加深对党的认同，才会坚信党的领导，才会自觉地从思想到行动上同党中央保持高度一致。只有和党保持一致，才能传承共产党人的精神本色与冲锋力量，才能担当起当初在鲜红党旗宣誓的承诺。

让我们在追寻这样的一种色彩中，发扬革命前辈优良传统，继续“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”，不畏艰难险阻，不负检验誓词，不悔献身使命，给那永不褪色的中国红增添新的光彩。